



Минувшим летом в СГУПСе проходил международный конкурс «Будущие АСы КОМПьютерного 3D-моделирования-2009», организованного группой компаний «АСКОН». Студенты факультета технологии и предпринимательства НГПУ не оставили этот конкурс без внимания.

В конкурсе приняли участие рекордное количество проектов — 147. За победу в различных номинациях боролись представите-

НГПУ КОНКУРИРУЕТ С ТЕХНИЧЕСКИМИ ВУЗАМИ

ли 74 университетов, колледжей, лицеев из России и стран ближнего зарубежья. Наши студенты Дмитрий Атнашев и Роман Дарманенко представили проект под названием «Стенд “Система впрыска топлива”». Стенд предназначен для изучения устройства и исследования процессов функционирования системы распределенного впрыска топлива двигателя внутреннего сгорания. Для конкурса ребята сделали виртуальный макет агрегата автомобиля. Его преимущество в том, что каждую деталь агрегата можно рассмотреть более детально.

— На создание проекта наши студенты потратили меньше месяца. И, тем не менее, на конкурсе мы получили высокую отметку, — говорит руководитель проекта Роман Владимирович Каменев. — В конкурсе традиционно участвовали технические вузы и ссузы, а в прошлом году, когда мы дебютировали, нас

не воспринимали как серьезных конкурентов. Но тогда мы показали высокий уровень знаний, навыков и умений, и в этом году мы были одними из лидеров. Поэтому самым главным плюсом этого конкурса могу назвать то, что наш педагогический вуз на подобных конкурсах может выступить не хуже технических учебных заведений.

В перспективе у студентов ФТП дальнейшее развитие виртуальной лаборатории, в которой каждый макет можно с легкостью рассмотреть детально.

Роман Дарманенко:

— В подобных мероприятиях я участвую не впервые, каждый раз на них я получаю новую информацию. На этом конкурсе я пополнил свои знания об агрегатах и о самой системе моделирования.



Наталья Кухта

Первокурсники встретились с ректором

1 сентября в НГПУ состоялась торжественная встреча первокурсников с ректором НГПУ Алексеем Дмитриевичем Герасевым, другими представителями и гостями университета. На встрече присутствовали заместитель губернатора Новосибирской области, руководитель департамента науки, инноваций, информатизации и связи Геннадий Алексеевич Сапожников и руководитель отдела высшей школы департамента науки, инноваций, информатизации и связи Марина Ивановна Ананич.

Первым поприветствовал новых студентов нашего вуза Роман Валерьевич Долженков, председатель профсоюза студентов и аспирантов НГПУ:

— Вы теперь студенты, в этом новом статусе в новом учебном заведении. Главное — не бойтесь обращаться за помощью друг к другу, преподавателям, профессорам. Деятельность нашего профсоюза направлена на оказание помощи, на то, чтобы студенты чувствовали себя в университете комфортно. Хочу пожелать, чтобы вы стали настоящими молодежными лидерами в своей группе, на факультете, в университете. Политика государства сейчас в том, чтобы искать новые, молодые талантливые кадры. Участвуйте в мероприятиях, которые проводятся в Год молодежи в Новосибирской области и в России.

Кульминацией встречи стало выступление ректора Новосибирского государственного педагогического университета Алексея Дмитриевича Герасева:

— Уважаемые первокурсники, вы на пороге интересной студенческой жизни, и я хочу



вам пожелать, чтобы все надежды, связанные с нашим вузом, оправдались. Позади волнения по поводу приемной компании, крайне противоречивой и непростой. Но вы — победители, вы впервые в истории высшего профессионального образования России поступили в университет по новым правилам. Тот факт, что вы стали студентами — это подтверждение того, что вы лучшие из лучших.

Поступив в университет, наверное, многие из вас подумали, что главная цель достигнута, но получение высшего образования — это несколько лет напряженного кропотливого труда, каждодневная работа в аудиториях, на лекциях, семинарах, практикумах. Однако, вместе со все-

ми сложностями, это еще и замечательная пора — время, когда перед вами открыты все дороги. Ведь, кроме выбранной специальности, университет предоставляет массу других возможностей. У нас огромный спектр программ дополнительного профессионального образования, спортивные секции, студенческие клубы.

Многими поколениями преподавателей и студентов заложен целый



ряд традиций нашего вуза, которые передаются из поколения в поколение. Я думаю, что вы станете их главными продолжателями. Будьте дружны, общайтесь, помогайте друг другу.

Надеюсь, что через 4-5 лет мы вновь встретимся в этом зале на торжественном мероприятии, посвященном вручению дипломов выпускникам.

Заместитель губернатора Новосибирской области, руково-

водитель департамента науки, инноваций, информатизации и связи Геннадий Алексеевич Сапожников поздравил ребят с началом учебы в вузе и прочитал короткую лекцию о происхождении мира, нанотехнологиях и новейших открытиях в мире науки.

Хочу поздравить вас с Днем знаний, с началом учебного года, передать слова поздравления губернатора Виктора Александровича Толоконского. Он просил передать слова признательности университету, педагогам за

то, что они создают условия для вашего интеллектуального и нравственного развития. Ведь самое главное — учить учителей. Вы сегодня открыли дверь в самостоятельную жизнь, в мир профессиональных знаний, — отметил Геннадий Алексеевич.

— Наступил момент, когда вы принимаете решения, когда вы несете ответственность за эти решения. Вы, как будущие педагоги, ответственны за состояние общества.

После встречи часть первокурсников отправилась на первые в своем новом статусе пары, а часть — на экскурсию по вузу.



Елена Налобина